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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Хемијска карактеризација популација врсте Nepeta nuda L. из 

источне Србије  

Лука Петровић, Маријана Скорић, Неда Аничић, Милош Тодоровић, Драгана 

Матекало, Милица Милутиновић, Јелена Божуновић, Јасмина Несторовић 

Живковић, Славица Дмитровић, Бранислав Шилер, Тијана Бањанац, Тамара Лукић, 

Биљана Филиповић, Урош Гашић, Данијела Мишић
 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија, 

luka.petrovic@ibiss.bg.ac.rs 

Nepeta nuda L. (фамилија Lamiaceae) је, поред N. rtanjensis и N. cataria, једна од три 

врсте рода Nepeta које расту у Србији, насељавајући првенствено сушна станишта 

на ободима шума планинских масива. Попут већине представника овог рода, врсту 

N. nuda карактерише присуство различитих специјализованих метаболита, 

првенствено иридоида и фенолних једињења. Листови јединки N. nuda, 

прикупљени су на различитим локалитетима у источној Србији: Извор (Параћин), 

Ртањ, Озрен и Барта Бериловац (Стара планина). Квалитативни и квантитативни 

хемијски састав прикупљеног биљног материјала анализиран је 

UHPLC/DAD/()HESIМS
2
 методом, усмереном на доминантна биоактивна 

једињења из група иридоида и полифенола. Резултати метаболичког профилисања 

иридоида показали су да јединке из анализираних популација доминантно 

продукују иридоидни гликозид - епидеоксилоганинску киселину, док агликони 

иридоида нису детектовани. Представници свих испитиваних популација од 

фенолних једињења доминантно синтетишу рузмаринску киселину, док су у 

траговима детектована једињења као што су кафеинска киселина, изокверцитрин и 

астрагалин. Садржај анализираних једињења варира између анализираних 

популација N. nuda. Популација са локалитета Балта Бериловац издваја се по 

високом садржају епидеоксилоганинске киселине, што је чини интересантном за 

даља испитивања биолошких активности. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Фонда за науку Републике Србије, пројекат 

NEPETOME бр. 7749433 и Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

  


